

我省16市全部启动“无废城市”建设

2025年基本建成集群,实现绿色低碳高质量发展

记者 李殷婷

2025年建成百家以上
省级“无废园区”“无废工厂”

《工作方案》围绕固体废物污染防治的重点领域和关键环节,以工业固体废物、主要农业废弃物、生活垃圾、建筑垃圾、危险废物这五大类固体废物为重点,提出了“十四五”时期我省“无废城市”建设七个方面的主要任务,并设置了相应的量化指标。

从顶层设计上,《工作方案》强化总体设计,科学指导“无废城市”建设。推动制定山东省固体废物污染环境防治地方性法规,探索对历史遗留和无主危险废物治理等保障民生工程的“以奖促治”“以奖代补”政策。方案提出,全省要广泛宣传“无废”理念,培育“无废社区”“无废机关”等“无废细胞”,增强市民参与度、认同感和获得感。将“无废”理念融入到国民教育中。

省生态环境厅党组成员、副厅长、一级巡视员管言明介绍,《工作方案》还将助力新旧动能转换,实现工业绿色发展。坚决遏制“两高”项目盲目发展,推进绿色制造体系建设,加快工业绿色转型升级。鼓励资源综合利用技术研发,逐步扩大一般工业固体废物利用规模,提升综合利用能力,降低贮存处置量。到2025年,力争建成省级“无废园区”“无废工厂”100家以上。

2025年畜禽粪污综合利用率
稳定在90%以上

山东将推行绿色农业生产,促进主要农业废弃物综合利用。一方面,以整县域推进畜禽粪污资源化利用、就近就地还田利用为重点,实现农牧循环发展。到2025年,畜禽粪污综合利用率稳定在90%以上。另一方面,以回收、处理等环节为重点,提升废旧农膜及农药包装废弃物回收再利用水平。到2025年,农膜回收率达到92%左右。

8月2日,山东省政府新闻办召开发布会,邀请省生态环境厅同志等介绍山东省全域“无废城市”建设工作。记者了解到,日前,省生态环境厅会同有关部门(单位)编制了《山东省“无废城市”建设工作方案》(以下简称《工作方案》)。

根据《工作方案》,今年全省16市全部启动“无废城市”建设,到2025年,全省基本建成“威海市引领带动、沿黄9市重点推进、其他城市梯次发展”的“无废城市”集群。



威海国家级海洋牧场示范区推动海洋绿色发展转型。

■延伸阅读

“无废城市”是一种先进城市管理理念

省生态环境厅党组成员、副厅长、一级巡视员管言明指出,“无废城市”是一种先进的城市管理理念,“无废”并不是没有固体废物产生,也不意味着固体废物能够完全资源化利用,而是通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度减少填埋量,将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式。稳步推进“无废城市”建设,

是从城市整体层面深化固体废物综合管理改革的有力抓手,也是践行新发展理念的题中之义,对于深入打好污染防治攻坚战和碳达峰碳中和等重大战略,具有十分重要的意义。

据了解,2019年4月,威海市入选国家首批“11+5”、全省唯一的“无废城市”建设试点,2021年3月,威海市向生态环境部提报“无废城市”建设试点工作总结报告,顺利完成试点任务。

同时加强分类收集转运能力建设,深入推进城乡环卫一体化,推进生活垃圾焚烧处理设施建设改造提升。到2025年,各市建成区基本建成生活垃圾分类处理系统,生活垃圾焚烧处理率达95%,城市

生活垃圾回收利用率达到35%。合理布局回收交投点、中转站和分拣中心,建设规范有序的回收利用产业链条。推行绿色建造方式,形成与城市发展需求相匹配的建筑垃圾处理体系。到2025年,新开工装配式建



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:陈华 组版:洛菁

大奖得主火速现身 潍坊大乐透1000万元一等奖领走啦

畅享幸运!36元小复式喜获头奖

大奖得主李先生说,他购买体彩大乐透已经十几年了,几乎每期都买,喜欢看走势图选号,一般是买“6+3”或者“8+2”的复式票,中奖票是一张“6+3”复式票,他表示:“2019年的时候我还中奖过1万元,其他的小奖也中过很多,每次选好一组号码一般会坚持买上一两周再换号。”当期投注的“6+3”小复式号码李先生已经购买了一周,7月27日买上后,他打算如果不中奖就换号,但惊喜就在当期降临,李先生喜中一等奖1注,这张小复式票还为他揽获2注基本投注二等奖、5注四等奖和10注五等奖,单票收获总奖金1045.3万元。

热心公益!大奖得主捐款5万元

领奖过程中,李先生虽然言语不多,但也掩饰不住内心的喜悦。能够中得千万元大奖,自己的生活也将发生改变,李先生感觉非常幸运,他当场决定捐款5万元用于做公益,把这份爱心和幸运传递给更多的人。对于剩余奖金的用途,李先生还没做好详细的打算,他表示领完奖回家后再和家人慢慢商量。

小梦想,大乐透。2元一注的体彩大乐透就有0.72元成为体彩公益金,购买体彩大乐透,在体验购彩乐趣的同时,也能为国家的体育事业和各项社会公益事业发展助力,赶快走进你身边的体彩实体店打卡吧,很有可能邂逅惊喜大奖哦!



日照购彩者刮中“甜蜜蜜”10万元:七夕节礼物有了



再过几天,一年一度的七夕节就要到了,随着空气中的甜蜜指数不断飙升,送什么礼物也成了近期绕不开的话题,就在众多人为礼物操碎心的时候,日照购彩者沈先生(化姓)却提前收到了体彩顶呱刮给他准备好的大礼——10万元奖金!原来,他于上周花30元买了6张“甜蜜蜜”彩票,其中一张竟然刮出了一等奖!

“这得感谢我弟弟,要不是他带我去买彩票,我不可能中这个大奖,等领完奖请他吃大餐。”前来日照体彩中心兑奖的沈先生一进门就开心地说起中奖经过。原来沈先生的弟弟买体彩多年了,上周两人一起出

门办业务,回来路过秦皇岛路中铁19局时看见有家体彩网点,弟弟提议进去买几注大乐透,并建议沈先生也买几注,并开玩笑说越是沈先生这种不常买的越有可能中奖。作为体彩“门外汉”的沈先生虽然对弟弟的话半信半疑,但仍然跟着弟弟的步伐:弟弟买大乐透他也跟着买上5注,弟弟刮顶呱刮他也买了几张。

“我弟弟刮的彩票是20元一张的,我觉得有点贵打算刮2元的,销售员说店里没有2元票了,给我拿了几款5元的,我一眼就看上了‘甜蜜蜜’。彩票是粉色的,还画满了爱心,都说小女孩喜欢粉色,我一个大老爷们也被这漂亮的票面吸引住了,

毫不犹豫地买了6张。”沈先生笑道。然而,令他没想到的是,其中一张“甜蜜蜜”竟然藏了一个10万元大奖。

面对这份意外之喜,沈先生已经有了自己的打算:“马上七夕节了,我准备把奖金全部交给媳妇,给她一个大大的惊喜。另外,我还打算给她准备一束顶呱刮彩票做成的花束,也让她感受一下刮奖的乐趣,也希望我们的感情就像这彩票一样,甜甜蜜蜜!”

小小彩票,大大惊喜。七夕节就快到了,你也可以为你的那个TA准备一份别出心裁的“顶呱刮”花束,或许也能邂逅属于你的幸运呦!

(郑虹)